

Встретившиеся сегодня в Таллинне главы Эстонии и Македонии* Тоомас Хендрик Ильвес и Георгий Иванов назвали отношения двух стран теплыми, рабочими, направленными в будущее и разделяющими общие ценности.

«Македония, которая стоит на пороге переговоров о присоединении к Европейскому Союзу и НАТО, является важным для Эстонии партнером на Балканах, с которым мы готовы поделиться своим опытом вступления в эти организации», – сказал президент Ильвес.

«Я также не сомневаюсь, что наше сотрудничество в области информационных и коммуникационных технологий получит дополнительный толчок и, как мы надеемся, в будущем между предпринимателями наших двух стран будет налажено еще больше прямых контактов. В Эстонии для этого созданы все условия, в том числе прозрачная бизнес-среда, надежная правовая система, административная способность государства, льготный инвестиционно-экономический климат».

Президент Ильвес выразил удовлетворение тем, что Македония планирует в следующем году, когда Таллинн будет Культурной столицей Европы, провести в Эстонии культурные мероприятия по презентации Македонии.

Глава Эстонского государства назвал впечатляющими успешные шаги по проведению внутренних реформ в Македонии, которая становится все ближе к Европейскому Союзу и НАТО.

«Македония выполняет все требования, необходимые для вступления в НАТО», – сказал президент Ильвес, признавая и значительный вклад Македонии в операцию альянса в Афганистане. «Около 300 ваших солдат и медиков, участвующих в этой операции, являются подтверждением ответственной политики Македонии и желания участвовать в установлении мира и спокойствия».

Президенты Ильвес и Иванов говорили и о самом большом препятствии на пути Македонии в Европейский Союз и НАТО, которое состоит в споре из-за названия с

Грецией, которая до сих пор не позволяет Македонии начать разговоры о присоединении с обеими организациями.

«Эстония хоть и считает, что двухсторонние вопросы не должны препятствовать началу переговоров о присоединении, но расширение Европейского Союза и НАТО представляет собой консенсусную политику этих организаций», – отметил президент Ильвес, по словам которого, в споре о названии Скопье и Афины должны найти компромисс в ходе прагматичных и конструктивных переговоров, посредником в которых выступает и ООН.

«Это необходимо для нормализации отношений двух государств, а также для доведения до конца влечения Македонии в Европейский Союз и в НАТО», – подчеркнул глава Эстонского государства президенту Иванову. «Я заверяю Вас, что в интересах Европейского Союза и НАТО, как влиятельных организаций, и стабильные Балканы, и политика открытых дверей в отношении тех государств, которые успешно проводят реформы, необходимые для начала переговоров и присоединения».

Прибывший вчера в Эстонию с официальным визитом президент Македонии Георгий Иванов встретится также с председателем Рийгикогу Эне Эргма, премьер-министром Андрусом Ансипом и с министром юстиции Рейном Лангом, и посетит национальный парк Лахемаа. Сегодня вечером глава Эстонского государства даст ужин в честь гостя.

** Бывшая Югославская республика Македония*

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229